

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:	
Melvbent:	Vidéken:
Hét napra 20.000 K	Egy hónapra 24.000 K
Három hónapra 60.000 K	Három hónapra 72.000 K
Egy évre 600.000 K	Vasár- és ünnepnap 1500

Felelős szerkesztő és lefolytatónak:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A magyar nemzet Pandora szelencéje.

Magyarországot ismételtlen igazságtalan ragalom érte s ez a ragalom következetesen a nemzetközi szociáldemokrácia kebeléből indul ki. Hogy a dolog teljesen tisztán álljon előttünk, emlékezzünk vissza a magyarországi szociáldemokraták husvéti kongresszusára. Ezen a kongresszuson jelen volt Cramp „elvtárs” is, az angol munkáspárt képviselője. A magyar szociáldemokraták azonban itteni szerepléséről úgy látszik nem tarítottak szükségesnek a közvélemény informálását, pedig ahhoz — amint ma már kitűnik — sok szó férhet.

Ez az angol munkáspárti férfi a nemrég multban Bécsben is megjelent a szociáldemokrata végrehajtó bizottság gyűlésén s ezt az alkalmat felhasználva arra, hogy hazánkrol a galmakat terjesszen. A szociáldemokraták nagyon ügyesen tudják maguk között széthinteni ezeket a mérgező bacilusokat, s tagadhatatlan, hogy a hír szárnyán gyorsan terjednek ezek a konkolyhíntések s Európa köztudatában szinte megcáfolhatatlanul gyökeret vernek.

A londoni Morning Post című hársághírje értesítünk, hogy ez a Cramp ötvárs azt állította Magyarországról, hogy itt az ellenforradalmi terror uralma még mindig él és virágzik a mi sem természetesebb az ő szociáldemokrata ideológiája szerint, hogy a szociáldemokrata pártoknak kötelességük a magyar proletáriátus támogatása. Csak a mai védtelen szomorú helyzetünkben történhetik meg az, hogy egy általunk egyebekben nagyrabecsült nemzet munkáspárti fia hozzánk jön, itt tele prédikálják a fejét bizonyos jól ismert oldalokról s azoknak nyomban hitelt adva a legmélyebben beleavatkozik nemzeti szuverenitásunkba s durván, illetéktelenül becsmérel, gyaláz, rágalmaz bennünket a külföld színe előtt. Cramp „elvtárs”, élvezte husvétkor a magyar vendégfogadást azzal nyilván vissza is élt. Mert nagyon messze tulment meg az idegennek kijáró s nálunk mindig tágira szabott határokon is. Cramp „elvtárs”, magatartása nem loyális s természetesen nem is objektív, ami éppenséggel nem méltó a higgadt nagy angol nemzet fiához.

Jól lehet, nem is Cramp „elvtárs”, vonható elsősorban felelősségre, mert erős a gyanunk, hogy ő csak a strohmann szerepét játszotta s igaztalan kifakadásai s rágalmi egy belülről hamisan inspirált felfogást adta vízszá. Elképzelhetetlennek tartjuk ugyanígy, hogy még egy internacionalista felfogású idegen is merészelt volna magának akkora bátorságot venni, hogy könyékig bele vájkáljon feltéve őrzött nemzeti szuverenitásunkba. A kutya itt máshol van eltemetve. A Népszava című szociáldemokrata sajtóorganon valóban nagyon helyesen érezte meg, hogy a gyanu az ő tábora felé irányul: a magyar szociáldemokraták informálhatták csak Cramp munkásdelegátust ily képtelen, a tényeknek meg nem felelő beállításban. A Népszava most azzal igyekszik táborát mentesíteni, hogy Cramp husvétit ittjártakor saját maga győződött meg arról, amit Bécsben mondott: sokálta az uniformist

Magyarországon, srelmezte hogy a szállító munkások — akiknek Londonban egyebekben ő a titkáruk — nálunk nem szervezkedhetnek stb. Ez a félrevezetett munkás úgy látszik nem tudja azt, hogy Trianon óta Magyarországnak csupán harminnév ezer katonát lehet tartania s ezt is csak a belső rend biztosítására. Vagy talán

az tévesztette meg Cramp elvtársat, hogy Magyarországon uniformist viselnek a postások, a vasutasok, a pénzügyőrök s igen sok konviktus diákja is? Ami pedig a munkásság szervezkedéséről, e tekintetben a magyar állam nehézséget soha nem támasztott, ha ezáltal az állam érdekeit veszély nem fenyegette

A magyar kölcsönt julius első napjaiban felveszik.

Bécs, június 20. A Neue Freie Presse jelenté Londonból: Jól tájékozott pénzügyi körökben híre járt, hogy minden előkészület megtörtént arra, hogy a magyar kölcsön — július első napjaiban Franciaországban, Olaszországban, Svájcban, Hollandiában, Belgiumban és Angliában egyidejűleg jegyzés alá bocsássák.

Hollandia és Belgium csak kisebb összeget vállaltak és ezzel szemben Olaszország és Franciaország másfél millió, Svájc pedig 1 és egy negyed millió font jegyzésre kész. Ennek alapján felteszik, hogy a 12 millióból kerekén 6 milliót Londonban, a többit pedig a kontinensen fogják előteremteni.

Angol lapok a magyar pénzügyminiszter parlamenti beszédéről.

London, június 20. A Times, a Morning Post, a Financial News, a Daily News, a Daily Mail és Daily Express tudósítást közölnek Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter parlamenti beszédéről. Vajamennvi lap kiemeli, hogy Magyarországi becsületes és sikeres erőfeszítéseket fejtett ki az előkészületek során. Rámutatnak arra, hogy a kölcsön

biztosítékul szolgáló állami jövedelmek sokkal nagyobb hozadékot jelentenek, mint ahogy a népszövetségi becsülés megállapította. A lapok nagy sikert várnak a magyar kölcsöntől. A Times kiemeli, hogy a magyar korona jóval szilárdabb lett a londoni piacra és ezt annak a beszédnek tulajdonítja, amelyet a magyar pénzügyminiszter tartott.

A hadivagyonok megadóztatását sürgették a parlamenti ülésen.

Az indennitás vitája a Ház mai ülésén.

A nemzetgyűlés mai ülését feltizenkettőkor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Folytatódott az indennitási javaslatot.

Meskö Zoltán az első felszólaló: Nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány iránt bizalmatlan. Bizalmatlan főleg azért, mert mindeztideig nem adóztatta meg a háborús vagyonokat. Erre vonatkozólag a Ház határozati javaslatot fogadott már el, de ennek végrehajtása késik. Senki sem nézheti nyugodtan azt, hogy amíg az egyik oldal a hadigazdagok dózsáinak, autókjának, házaknak vesznek, addig a másik oldal, akik a házáért véreztek, most éheznek és nyomorognak. Egy parlamenti bizottságot kell kiküldetni ezeknek a vagyonoknak megadóztatására. Ezeket a vagyonokat 80 százalékos adóval kell súítani és a befolyó összegből hadiárvaalapot kellene létesíteni.

Ezután hosszasan foglalkozik a kisgazdapárt programjával. Igyekszik kifejteni, hogy a kisgazdapártnak nem kellett volna a munkáspárttal egyesülni. Szóval a földreform kérdésében végrehajtását Kéri a földművelésügyi minisztert, hasson oda, hogy a földbirtokrendező bizottság nyáron át is működjék.

Baross János: Miért nem adják ki a földreform végrehajtási utasítását.

Nagyatádi: Mert még nincsen kész.

Baross János: Mikor lesz meg.

Nagyatádi: Egy hét múlva.

Meskö beszéde végén határozati javaslatot terjeszt elő. Kijelöli, hogy a nemzetgyűlés egy hétig tartó bizottságot az egyes tárcák költségvetéseinek sürgős átvizsgálására hogy a felesleges személyi és dologi kiadásokat megállapítva a tartandó tételekről 30 napon belül jelentést tegyen a Háznak. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Vass József népielőti miniszter szólal fel. Amikor Eckhardt képviselőtársam rendkívül éles hangú interpellációt adott elő az EME egyik funkcionáriusának Turcsánynak ügyében, akiről a rendőrség kihallgatására beidézték és néhány óráig fogva tartott, ezt abban a tónusban adta elő, hogy nem tudom és nem tudom. En közbeszóltam, hogy a törvény rendelkezéseit tenni kell. A viz-

gálat dönti el törvényesen járt el a rendőrség. Ha a törvény szerint járt el, akkor a törvény alkalmazását Magyarországon mindenkinek tenni kell. Eckhardt továbbra is azt mondotta, hogy ő ezt nem téri. Erre én kijelentettem, hogy akkor nincs más választás, annak, aki nem akarja a törvényt tenni, minthogy ki kell vándorolni. Megjegyzésből bizonyos urak azt követelték és azt mondták, hogy a népielőti miniszter népielőti politikáját ez a kijelentés jeli lepi. Erre nem kívánok megjegyzést tenni. A nemzetgyűlés elbírálására bízom az ilyen eljárás méltóságát. Meg vagyok győződve arról, hogy Szakács képviselőúr fel fog állni és loyálisan kifejezi a véleményét, hogy tévedett. Arról is meg vagyok győződve, hogy a sajtó azon

A Nemzeti Bank főtanácsának mai ülése.

Budapest, június 20. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa ma délután tartotta második ülését.

Az ülésen jelen volt Popovics Sándor elnök, Schober Béla vezérigazgató, dr. Papp Elek, Szabóki Alajos, Bernáth István, Hadik János gróf, Kornfeld Pál, Shorin Ferenc, Végé Károly, Walder Gyula, Meskö Pál, Madarasi Beck Gyula, Weisz Földi és Somsich László gróf.

Tekintettel arra, hogy a Nemzeti Bank működése kedden kezdődik meg, szükségessé vált, hogy a főtanács megtegye a szervezés és adminisztratív intézkedéseket. A Nemzeti Bank mellékfelvétel továbbra is meghagyja a Jegyintézet mellékfelvételét, meg pedig minden változás nélkül. Jveszi továbbá a Jegybank váltóbírált is teljes létszámmal. Ugyancsak átvessi az ideiglenes határozatokat, amelyek a Jegyintézet üzleti határozatnivali is voltak, azonban azokon a legközelebbi főtanácsülésen különböző módosításokat végez. Ezek között szerepel az 58. §. is, amely a mezőgazdasági hitelre vonatkozik.

A főtanács igazgatóvá nevezte ki Fényes Istvánt, az általános igazgatási osztályba, Lenk Adolfot a váltóosztályba, Tabakovics Duszánt a bankosztályba, míg igazgató helyettesekké dr. Gesztsev Fe-

rganumai, amelyek ezt a kijelentést átvették, megfelelő módon megadják nekem az elégtételt, anélkül, hogy erre őket felkérjem.

Zsirkay: Az egész kormánypolitika nem más, mint az, hogy a magyar ember vándoroljon ki.

Az elnök Zsirkayt rendre utasítja.

Vass miniszter: Ezek a megjegyzések a legjobban igazolják állításomat. Bizonyos urak azt az elvet akarják keresztül vinni, hogy ha nem vözik okkal, közbejárnak bittal. Teljesen felmentve érzem magam attól, hogy ilyen injektívákra válaszoljak. Szakács azon megállapítást tette, hogy a népielőti miniszterium egyáltalán nem segít a szegényekben, hanem a nyomorultak szegénységéből él. Mindenféle bírálatnak állok előbe — de tájékoztatásnak tekintem ezt a kijelentést és felkérem Szakács képviselőúrát, hogy nézze meg a népielőti miniszterium könyveit. Nem igaz az, hogy nem segítünk, sőt ellenkezőleg tízezreket segítünk. Hogy a népielőti miniszteriumra szükség van-e, döntse el a nemzetgyűlés. A miniszteriumok esőkéntess érdekében én is felszóltam a minisztertanácsot és felvettem a kérdést, nem lehetne-e megszüntetni ezt a miniszteriumot. De éppen a pénzügyi kormányzat, amely elsősorban a takarékoság elvét próbálja érvényesíteni, arra az eredményre jutott, hogy az ügyörök szétvárlásával a kezelési költség még nagyobb lesz. Remélem Szakács képviselő társam jóhiszeműen tette kijelentéseit.

Ezután Ernszt Sándor (keresztény egyes párt) szólal fel. A javaslatot pártja nevében elfogadja, mindamellett sürgeti a költségvetés és a zárszámadás betervezését. Feltétlenül szükségesnek tartja, hogy a parlament minden pártja, minden egyes politikai ragaszkodás az alkotmány joghoz. Beszél a tisztviselőkről. Nem tartozik a parlament ama tagjai közé, akik a tisztviselőket ugratni akarják, sőt ellenkezőleg azt hangsúlyozza, hogy mindenki hozza meg az áldozatot. A tisztviselők azonban ma igen súlyos helyzetbe kerültek. Meg kell tenni mindent helyzetük segítésére. Beszél a fővárosi politikáról, végül az indennitást elfogadja.

Utána Kabók Lajos szólal fel. A kormány politikáját bírálja. Bizalmatlan a kormány iránt, a javaslatot nem fogadja el. Határozati javaslatot terjeszt meg, hogy a politikai internáltakat bocsássák szabadon. Követeli a politikai bűnösök megkegyelmezését.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor a mai napirenddel lesz.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Pusztító vihar egész Franciaországban.

Páris, jun. 20. 48 óra óta egész Franciaország felhőszakadással és jégveréssel kísért zivatar vonul végig, amely a földeken nagy kárt okoz. A villámcsapások embereket öltek meg és házakat pusztítottak el.

Kihalászott részvények.

Szerdán délben a városiigeti tóban esőlnakázott egy fiatal diák. Évezője egy nagyobb csomagba akadt. Rendőrhöz sietett, aki azután a csomagot kiemelte, melyben iratok voltak. Kiderült, hogy a csomagokban a Berger Hermann cégtől elloptott részvények egyrésze volt, amelyek igen nagy értéket képviselnek.

F. Varga Lajos esperes Debrecenben.

A debreceni református tanítóképző intézet most folyó magán és képesítő vizsgálatának elnöki tisztét F. Varga Lajos esperes látja el.

A debreceni egyházmegye kiváló esperese debreceni tartózkodását arra használja fel, hogy az egyik debreceni templomban vasárnap prédikáljon.

A lelkész kar-készséggel tett eleget Varga Lajos esperes kívánságának és neki a kistemplomot.

Vasárnap délelőtt 11 órakor átmeneti

Letartóztatott tőzsdebizományos.

Ma letartóztatták Okolicsányi Ferenc tőzsdebizományost. Az Okolicsányi és Társa cég tulajdonosát. A nagy koronarámítás idején, amikor meg a valutafizetést szabad volt. Okolicsányi nagymértékű arbitrázst végeztetett fejtett ki Budapest, Bécs és Belgrád között. Ugy látszik, hogy Okolicsányi a megrögzött hisztik közé tartozott, mert saját pénzének elvesztése után ügyfeleinek pénzét is elveszítette. Tegnap megrögzött hisztik közé tartozott, mert saját pénzét is elveszítette. Tegnap megrögzött hisztik közé tartozott, mert saját pénzét is elveszítette.

Rablótámadás az ujesfi rakparton.

Budapest, június 20. Az ujesfi rakpart 3. sz. ház irányában a Dunaparkban a bokrok között az ott szolgálatot teljesítő rendőr ma éjjel félégyszer egy eszméletlen fiatalembert talált, akinek kezei hátra voltak kötve, szája zsebkenővel begyomrosolva. Amikor a rendőr észmeletere hozta, elmondotta, hogy Mandel Róbert 17 éves tanuló, Kispesztén lakik szüleiél. Éjjel egy barátjától jött a parkon keresztül. Három fiatal ember utját állotta. Igazolásra szólította fel, majd az egyik felgöngyölt, másik a száját befogta. Ekkor mindhárom eszméletét elvesztette. A rendőrség megállapította, hogy a fiatalembert fekete bőrtárcsára, 150 ezer korona pénze és a benne volt iratok eltűntek. Mandel Róbert a támadókról személyleírást adni nem tud. Mandel Róberten néhány horzsoláson kívül más sérülési nyom nem látható. A rendőrség a nyomozást megindította.

A debreceni népjóléti sorshuzás eredménye.

A június hó 15-én megtartott sorsjátékon nvereménnyel kihuzott sorsjegyek számai a következők: 24891, 2899, 2401, 2407, 24946, 25173, 25208, 25219, 25266, 25310, 25569, 25575, 25616, 25661, 25701, 25712, 25788, 25849, 25867, 25883, 25895, 25930, 26241, 26249, 26303, 26429, 26721, 26735, 26763, 26780, 26872, 26893, 26959, 27100, 27352, 27365, 27412, 27507, 27405, 27451, 27478, 27539, 27619, 27643, 27650, 27932, 28049, 28065, 28249, 28741, 28768, 28777, 28923, 28988, 29017, 29031, 29132, 29568, 29772, 30090, 30190, 30134, 30175, 30245, 30298, 30324, 30378, 30457, 30512, 30512, 30582, 30604, 30636, 30650, 30804, 30883, 30968, 31146, 31371, 31373, 31376, 31570, 31652, 31761, 31652, 31761, 31900, 31918, 32012, 32105, 32312, 32363, 32423, 32500, 32645, 32655, 32707, 32768, 32783, 32804, 32808, 32920, 32959, 33097, 33115, 33194, 33213, 33337, 33365, 33389, 33455, 33521, 33537, 33811, 34063, 34135, 34177, 34300, 34418, 34348, 34566, 34520, 34512, 3486, 34665, 34772, 34779, 34888, 34904, 35379, 35404, 35696, 36293, 36455, 36626, 36569, 36653, 36657, 36731, 36745, 36870, 37041, 37056, 37081, 37163, 37166, 37193, 37245, 37255, 37319, 37440, 37522, 37530, 37556, 37694, 37762, 37924, 37977, 38227, 38280, 38385, 38405, 38406, 38607, 38732, 38751, 38815, 38984, 392492, 39743, 39837. (Vége.)

TÜZIFA
bárk, hasáb, elsőrendű minőség
Erdélyi Tűzfahozzállal R.-T.-dál,
Fárdó-utca 2. Telefon 10-93.

Kállay Tibor külföldi utjáról.

Kállay Tibor ma délelőtt munkatársunknak a következőket mondotta külföldi utjáról:

A kedvező helyzet és a kölcsöntárgyalások sikere adta meg a lehetőséget arra, hogy a népszövetség meghozza a jövőteli bizottságnak a zálogok feloldása tárgyában hozott és határozatában kilátásba helyezett diczióit, mely szerint a népszövetség biztosítottak tekinta a szanálási program végrehajtását, illetve biztosítottak látja a kölcsönt.

A magam részéről — mondotta — nem a 250 millió külföldi kölcsönt tartom a népszövetség égisze alatt megindított akció legfontosabb részének, kétségtelen azonban, hogy a pénzügyeink helyreállításához a külföldi kölcsönre is feltétle-

nül szükség van és igen nagy eredményeknek tartom, hogy az egész kölcsön összegét már az akció legelejién egészben lehetett biztosítani. Az európai pénzpiac viszonyai ma egyáltalán nem kedveznek, annál jelentősebb tehát az egész kölcsönösszeg biztosítása. Nem szabad továbbá elfelejteni azt sem, hogy rövidesen a németországi hiteligenyek is jelentkezni fogtak az európai pénzpiacra és így költségtelenül nagy jelentősége van annak, hogy a mi kölcsön igényünk meg a német igények jelentkezése előtt kielégítést nyerhet.

Kállay egyébként ma délben felkereste Korányi Frigyes pénzügyminisztert, hogy külföldi utjáról és tapasztalatiról beszéljen a miniszternek.

A képviselőknek nyilatkoznia kell.

Kormánypárti körökben arról az oldalról, amely szívesen látja Bethlen elhárítását a szélső jobboldali politikától és közeledést egy szabadlevél iránzat felé, úgy informáltak bennünket, hogy a nyári szünetet feltétlenül fel fogja használni arra, hogy végre tisztázza pontrolpontra a parti programját és tisztázza azokat az évi álláspontokat, amelyek

eddig bizonyos árnyalati különbségeket tartalmaztak a pártban. Hír szerint egyenként fogják a képviselőket felszólítani, hogy tisztázzák helyzetüket a kormánypárthoz és azokhoz az ellenzéki pártokhoz, amelyek azelőtt ugyan a kormánypárthoz tartoztak, ma azonban a legelkeseredettebb ellenségei a kormányknak.

Tárgyalás a köztisztviselők fizetésrendezéséről.

A köztisztviselők fizetések rendezésének végleges elintézésére a közeli hetekben nincs kilátás. A mai minisztertanács tárgyalozik ugyan a köztisztviselők fizetések kérdésével, végleges állást azonban nem foglal ebben a kérdésben, mert erre csak akkor kerül sor, amikor az előzetes tanácskozások lezárulnak. Holnap tovább folynak a pénzügyminiszteriumban az erre vonatkozó tárgyalások.

Illetékes helyről az alábbi érdekes információkat kaptuk:

A tisztviselők fizetéseket megoldására vonatkozó tárgyalásokon a kormány a legmesszebbmenő jóakarattal tanúsítja. Egy lényeges kérdés körül folyik a tanácskozás és az a létező minimum megállapításának kérdése. A tanácskozáson résztvevő tisztviselők 100 aranykorona létező minimumot kérnek, míg a Kánsz kívánsága ezt a mértéket túlhaladja. A pénzügyi kormány képviselője a tárgyalások mai stádiumában 74 aranykoronaig ment el. Ezt a létező minimumot a XI. fizetési osztályba tartozó tisztviselők kapják. Végleges megállapodás a létező minimum tekintetében minden valószínűség

szerint 74 és 102 aranykorona között fog mozogni. A 100 aranykorona minimummal kezdődő tervezet fokozatosan állapítja meg a többi fizetési osztályok illetményeit. A tervezet szerint a legmagasabb az I. fizetési osztály: pl. a miniszterelnök 600 aranykoronát kapna.

Mint beavatott helyről értesülünk, megállapodás történt ezen kívül arra nézve is, hogy július 1-én milyen illetményeket kaphanak a tisztviselők. A tárgyalások, mivel július 15-20. előtt nem fejeződnek be, azért a kormány döntésére csak a jövő hó végén kerül sor. Július 1-én a tisztviselők június havi teljes fizetésüket kapták, mint júliusi fizetési előleget. A júliusi fizetés végleges elszámolása akkor történik meg július végén, amikor a folyamatbanlévő tárgyalások alapján a kormány a tisztviselők kérdésben dönt.

A fizetésekkel párhuzamosan folytak a tárgyalások a tisztviselők létszámának csökkentéséről is. A már jelentett létszámcsökkentést azon a mértéken túl is végrehajtani szándékozik a kormány, amelyről már beszámoltunk.

Gróf Széchényi Miklós püspök orosházi temetése.

Orosházi tudósítónk jelentése.

Örök nyughelyére került a váradi r. kath. egyházmegye nagynevéű püspöke, gróf Széchényi Miklós, ki a múlt év december első napján adta át lelkét Teremtőinek, mélyseges gvaszt borítva egyházmegyéjére, papjára és híveire. Orosházi kriptájába kedden, f. hó 17-én temették el.

Régez 5 óra 7 perckor érkezett meg a személyvonattal a nagy püspök holttestét magában reitő kocsiporsó, melyet az állomás a hatóság felhívattott.

Az állomás előtti téren ravatolták fel. Pont 9 órakor érkezett meg a gyalgoló család: gróf Széchényi Jenő nevével és névvel, Széchényi Ilona grófné, gróf Széchényi Antalné, gróf Széchényi Károly, gróf Károlyi Viktorné, Széchényi Hanna grófné, gróf Wenckheim József, Sándor és Károly, Wenckheim Péterné grófné, öz. gróf Wenckheim Heni ríkné, Wenckheim Károlyné grófné, gróf Blankenstein Pál és neje, Geiszt Gyula és György, Markovits Manó stb. kik a kocsiporsó körül helyezkedtek el.

Közéjükben volt dr. Daimel Sándor alispán, Szentkereszthy Tivadar tanfelügyelő, dr. Bóthóty István Békéscsaba város polgármestere, Wissz Korrád Gyula, városi tanácsnok, Pfaff Ferenc és Schreider Mátvány a templom építői, dr. Szakoleai Gyulai törvénytudó elnök és még sokan.

A panság között ott volt dr. Karácsony János nagyvrépost, Kollányi Ferenc, Szirusav L. Árpád, dr. Lindenberger János helynök, dr. Schriffert Béla kanonokok, a váradi nagykántalanból,

az egyházmegye román részéről Brösztel Lajos tb. kanonok, dr. Lestván Endre vrépost plébános, dr. Gálffy Sándor kórházi lelkész, a békésmegyei papság teljes számban Gyaláról báró Apor plébános és Domanek hittanár.

A szertartást a család kívánságára Bréhm Lőrinc püspöki helynök pápai prelátus végezte nagy papi szegédlettel.

Utána a temetési menet elindult az orosházi templomba, amelynek kriptájában óhajtott a volt egyházfőjelelem püspöki a templomban Bréhm prelátus ünneni szászmisét pontifikált, melynek végén a főpapi temetéseknél szokásos ötös feloldozást (absolutio) a pontifikálón kívül Karácsonyi János dr., nagyváradai nagyvrépost, Kollányi Ferenc jaáki apát, Szirmav L. Árpád nagyváradai kanonok és Lindenberger János dr. debreceni kispüspök adták meg az elhunytknak.

Mielőtt a kocsiporsót leboctatták volna a kriptába, Karácsonyi János dr. nagyvrépost mondott rövid szentbeszédet és ezt követte a holttestet reitő kocsiporsó elhelyezése az időközben elkészült művész szegéd kriptában.

A kriptá, amely csak most készült el, a templom kereszthajójában van. A sírűregret kettős falu vasbetonfal veszi körül, amely a víz behatolása ellen aszfalttal van tökéletesen szigetelve. A sírkápolna eredeti román stílusban készült, márványoszlop kiképzésekkel, melyeket márványboltovek kötnek össze egymással.

Megszökött gabonabizományos.

Mint ismeretes néhány nappal ezelőtt a főkapitányságra két bűnvádi feljelentés érkezett Kelemen Ernő ellen, aki négyszáz millió kifizetéslen adóság hátrahagyásával Budapestről megszökött. A gabonabizományos ellen tegnap utabh feljelentés érkezett a Soltész Gábor és László cégtől. A cég 14 millió korona elikkasztásával vádolja Kelemen, aki ellen a vizsgálóbíró elfogatási parancsot adott ki.

A villamos elé akarta vetni magát.

A kocsivezető lélekienléte megmentette a haláltól.

Urnap délutánján, amint a 25-ös villamoskocsi a nagyvelei korutat elhagyta és a végállomás felé haladt egy 15-20 éves leány a bokrokból elő jött és a villamos elé feküdt.

A kocsivezető, Kiss Sándor fékezett és a kocsi megállt anélkül, hogy a leánynak különösebb baja lett volna.

A kocsi körül csődület támadt, felémelték a leányt, aki az izgalmtól annyira reszkett, hogy nem tudott szólni. Levelet is írt, melyet kalapiában rejtett, bizonyára ebben bucsuzott el ismeresétől.

A kocsivezető ébersége folytán megmentekült leány, akiről mest sem tudják miért akart öngyilkos lenni, a maga lábán távozott el.

Színház.

Június 21-én, szombaton: A mikádó, operett C) bérelt. Új betnulással.

Június 22-én, vasárnap délután: Gyere bo rózsám, operett.

Június 22-én, vasárnap este: Süt a nap, életkép.

Június 23-án, hétfőn: A mikádó, operett.

Június 24-én, kedden: Mikádó, operett

Június 25-én, szerdán: Kis király op.

Június 26-án, csütörtökön: Vasgyáros, szimfonia.

Június 27-én, pénteken: Kis király.

Június 28-án, szombaton: Süt a nap.

Nem kap több kedvezményes villanyt a színház.

Kardoss Géza színházigazgató bejelentette a városi tanácsnak, hogy az engedélyezett 1500 kilowatt áram már ki van merítve és több villamos áramot kért, vagy ha ez nem volna lehetséges, önköltségi áron adja a város az áramot. A városi tanács tegnap ülésén tárgyalta és Kardoss Géza igazgató kérelmét nem teljesítette azért, mert a város nincs abban a helyzetben, hogy önköltségi áron adjon villamos áramot a színháznak.

Meteorban vasárnap „Gyönyörváros”, a Titkok háza főszereplővel. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jövő csütörtökön a „Karneval gyermekei”.

Rózsaszéki Kálmán debreceni vendéglátóknál amennyiben történt utabban változás, hogy első este a Vengzelembert, második nap délután Süt a napban a tanított iátsza és a Falu rózsza 25-én, vasárnap este fog színe kerülni, amikor is Gonosz Pistát iátsza a művész benne.

Honthy Hanna vendégszereplése Debrecenben. Már nagyon régi óhajtás Debrecenben, hogy a szingigazgató Honthy Hannát, a debreceni színpad nemrégén rajongott kedvecért, ma már a budapesti Királysínház művészeti néháy estére elhozza vendégszereplésre, Kardoss Géza színházigazgató most ezt az óhajtást honorálta, és nagy áldozatok árán nemcsak pár estére, hanem egy egész héten át tartó vendégszereplésre nyerve meg Honthy Hannát. A művész július elséjén iátszik és július 7-én végzi vendéglátókat, bizonyára minden alkalommal zsufolt ház előtt.

Burgonya
jutányos árban
allandóan kapható
Rákóczy-utca 9. sz. alatt

OCSKA
vannt, rozet és
mindennez féme
legmagyabb árát
vesz. Kovások-
nakhasználható.
Steiner
cserelek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Kiss Béla és Fiai
zene'ra esténkint
a Gambrinusban
hangversenyez.
Balaton melléki borok : : :

Ujdonságok.

Vasárnapi hitentiszelesek sorrendje a református templomokban: Nagytömbben délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor prédikál Siposs Imre. Kistömbben délelőtt 9 órakor prédikál Siposs Imre, délelőtt 11 órakor prédikál F. Varga Lajos, délután 3 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth-utca templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Urav Sándor. Kispáderi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan. Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Bala Mihály, délután 3 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Ránier. Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Kocsis János. Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre.

A Keresztívén Ifjúsági Egyesület f. hó 22-én, vasárnap, Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Mártha biblikör minden vasárnap délután 4-5-ig megtartja összejövetelét a Fekvészi-utcai iskola termében. Kérjük azokat, akik elapott olvassák, közzéjelenek a biblikörnek helyét és idejét azokkal, akiknek nincs módjuk és alkalmuk arra, hogy újságot olvassanak. Ebben a biblikörben különösen azok a leányok szerethetnek bibliai és egyéb ismereteket, akik egész héten festi munkáival vannak elfoglalva, akár a mezőn, akár a gyárban, akár a háztartásban. Nagyon alkalmas hely arra, hogy a leányok lelkük finomságát, szívök tisztaságát és tisztaságát itt tanulják meg őszintén az élet küzdelmeiben!

Nyukosz hirdetés. Vonatkozással a „Nyukosz” hetilap f. évi 22. számában megjelent nvaralattási közleményre, értesítjük tagjainkat, hogy nvaralattásra a küldendő gyermekbejelentését az elnökség csak f. hó 24-én, kedden, a hivatalos órák alatt fogad el. Elnökség.

Felhívjuk t. részvényeseket hogy ideiglenes részvényt ismervényeket f. hó 23-tól kezdődőleg részvényekre való bcszerelés végett az intézet pénztáránál, Kossuth-utca 8. mutassák be. Tiszántúli Mezőgazdasági hitelintézet részvénytársaság.

A tanács képviselői tanítók jubileumán. A református iskolások a nyugatomban vonuló 10 ózeg tanítót ünnepeles keretek között bucsztatja s erre meghívta a városi tanácsot. A tanács a tegnapi ülésen dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot és dr. Miszty Károly főügyészt küldi ki.

Meg kell fizetni a forgalmi adót. Még 1923-ban történt, hogy Jónás Leopold, hajdubágházi lakos, címzestester Würdiger Mór debreceni lakostól egy lovat vett 30.000 kronért járlat nélkül és a forgalmi adót nem róta le, ezáltal az államot 9000 kronával megkárosította. Feljelentés folytán az ügy a törvényszékre került, a törvényszék Jónás Leopoldot 100.000 korona fő és 2000 korona mellékbüntetésre ítélte. Jónás védője felelőbegett.

Raita vesztett zsebtolvai. Lajos Béla a Gazdák Biztosító szövetkezetének tisztviselője június 6-án este a budapesti vonat indulása előtt a tolongásban észrevette, hogy valaki hirtelen a zsebébe nyúl és kirántotta onnan a pénztárcáját. Rővön utána szaladt és a III. osztályu vőroteremben elsápta a tettest. A tettes mélatlantkodott, le később beismerte tetét. A rendőrség letartóztatta Megmozozásakor a tárcán kívül nagy mennyiségű pénz találtak nála. Letartóztatták.

H. Schaff János tánciskolájában a Rovatban az új táncanfolyam megkezdődött! Beiratások még elfogadtnak.

VESZÜNK:

mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintazott árajánlatot kérünk.

WEISZ MANFRÉD konzervgyár „Globus” készítményei: u. m. vegyes gyümölcs és finom izek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládáknban, vedrekben, továbbá befőttek: jamek, főzelék- és paradicsomkonzervek állandóan raktáron. o-o-o

SPITZER ÉS FEKETE R. T.
Budapest, Lónyai-u. 39. sz.
Telefon: József 72-80.
Távirati cím: SPITZÉK, Budapest.

A debreceni bajnoki sakkverseny.

Szokatlanul nagy érdeklődés mellett kezdődött meg Grünfeld nagymester s a kitűnő vidéki játékosok részvételével a Debrecen bajnokságért rendezett sokkverseny a Kereskedelmi Csarnokban. Az ünnepélyes megnyitás keretében dr. Szász Adolf alelnök üdvözölte a résztvevőket, különösen az egész világon feltehetően az 5 első sakkkozó között helyet foglaló, valamint mester között a legnagyobb elméleti tudást képviselő Grünfeldt. A sorsolás mezejtése után dr. Kocsis Sándor és Reichard Sándor tornavezetők közreműködése mellett kezdetet vette a Debrecenben 11 év óta nem látott magas színvonalu küzdelem. Az első napon Grünfeld a kemény ellenállást

tanusító Filep ellen győzött. Kulcsár biztosan nyert Termos ellen. Gruber erőlyes játékkal Tóth ellen. Dalmy Barabas ellen. Minvédiéi izgalmas volt a döntetlenül végződő dr. Nagy-Szabados játszama.

A második nap Filep csinon befejezéssel nyert dr. Barabas ellen. Gruber végjátékban Dalmy ellen. Grünfeld ezuttal is győzött. Ellenfele Kulcsár volt, dr. Nagy Géza erős támadása után nyert Tóth ellen, míg a döntetlenül álló Szabados-Torma játszmát utóbbi elnézése folytán Szabados nyerte meg.

A harmadik forduló szombaton játszák, a negyediket hétfőn, Vasárnap szünet.

Gyenge volt a hortobágyi vásár.

Az ünnep miatt nem jöttek el a vevők.

Tegnap volt a Hortobágyon a szokásos országos vásár. Régi debreceni nyelven, hídvásár. Csütörtök helyett péntekre tettek, mert Urnapia nagy ünnep a tiszaparti katolikus lakosságnak.

A debreceni gazdák tudták, hogy a vásár ünnep után nem fog jól sikerülni, ezért a Mezőgazdasági Kamara elnöke kérte a városi tanácsot, hogy az Urnapio miatt a vásárt halassza el egy héttel. A városi tanács, nem tudni mi okból, nem tette meg.

Ez nagy kár volt, mert a vásár nagyon rosszul sikerült, a Tiszamenti katolikus lakosság közül sok otthon maradt azért, mert Urnapján nem akart ünnepelni elindulni.

A vásáron nagy volt a felháítás lóban és marhában. Juh nagyon kevés, sertés egy sem volt. A gazdák ilyeköztek a mult keddi debreceni vásár nyívójához az árakat tartani, de vevők tartózkodók voltak.

Így nagyon sok marha, ló visszament a sulyába, az árakban is esős volt tapasztalható.

A vágómarha kőjőia 14.000 korona körül mozgott kilónként, élősulyban.

A pusztító oláh rablásra nézve jellemző, hogy a mezőhegyesi híres állami ménesbirtok a Hortobágyon volt kénytelen venni borjakat. De ez is csak egy

vagon borjut tudott venni, átlag 3 millió aron. Nem volt sok borju, mert tavaly a rossz nyár miatt kevés volt a szaporulat.

A debreceni gazdák pénzsűkségét semmi sem mutatja jobban, mint az, hogy egyes gazdák tenyésztésre szolgáló dijas birkáikat adták el, megkárosítottak ezzel magukat és a köztenyésztést is.

Nagyobb bajok is fordultak elő. A hortobágyi csaplásos szedi a hortobágyi hídon a vánot. Vámszedőkül olvanokat állított, akik nem ismerik a debreceni gazdákat és ezeket is zaklatták a vánuai, másfelől a váment nem kikerekített ezeket szedtek és így a pénz visszadásával sok baj volt.

Az is megtörtént, hogy a pénzügyőr közegek a hid tulsó feláratánál kérték a passzust. Ez azért volt baj, mert sok átalívó jószág nem került a vásárra. Ezt a nehézséget a felettes hatóság később megszüntette.

A gazdák nem voltak megelégedve a vásárral és remélik, hogy máskor nem ünnepezték a vásárt és végre Debrecen város és Hajdúvármegye vezetősége igyekezzék odahatni, hogy a nagytömbös hortobágyi hídvásárra később induló külön vonat is menjen és a gazda érdekeltségek sokat erő véleményét sem fogja hagyni figyelmen kívül.

Magán és képesítő vizsgák a tanítóképző. A debreceni református tanítóképző intézetben, má. és hétfőn lesznek a magán és a képesítő vizsgák. A kormányt dr. Pap Károly egyetemi tanár, az egyházkerületet F. Varga Lajos esperes képviseli.

Műsoros házi estély. A délmagyarországi utazók egyesületének debreceni csoportja f. hó 23-án a Pannónia szálló összes termében nagyszabású műsoros házi estélyt rendez. A pompásnak ígérkező mulatságra külön meghívót nem bocsáának ki, de szívesen látják a tagokot kívül az egyesület minden igaz. jó barátját. A műsor igen válogatott művész számokból fog állani. A rendezőség élén Havas Károly áll s mindent elkövet a multság sikere érdekében.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkőrk utárlatása Sinkovits Béla üveggyártási vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 366

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartatnak: Diakonissza-Otthonban, Ispótlai-telep délelőtt 9 órakor. Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián délelőtt 9 órakor. Dóczy-intézetben, Kossuth-utca délelőtt 9 órakor. Leány-u. iskola délelőtt 11 órakor. Arvaházban délelőtt 9 órakor. Csapókereti iskolában délelőtt 9 órakor. Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor. Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor. Egvházi fiúiskolában délelőtt 11 órakor. Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor. Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

Naponta friss csapolású elsőrendű Dreher féle korona sör világos 1 pohár 3000 korona, 1 korsó 5000 korona. Nagy választékban zóna villásreggeli 6000 korona. Albert belvárosi éttermei. Kiváló finom asztali és pcesven borok.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor, Ispótlai telep 9. sz. alatt tartatik.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesének kara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egvházi hivatal udvarán keresztülpület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

A mai tőzsde.

A korona 65.

Lanyhán alakult az irányzat a mai tőzsde nyitáskor és egyes értékekben a legtöbb zrlathoz képest 5-10 százalékos árvesztéseket mutatkoztak. Igaz sok áru került a piacra részben azért, mert prolongációs nap volt és sokan

ilyeköztek angazsmányaiktól szabadulni, másrészt arekuciók eladások is voltak. Miután azonban ezeket az eladásokat lebonyolították, az árnívó újból lecsúszni kezdett és az összes piacokon megértült az árvesztések egy része s végéredményben a tőzsde 3 százalékos árnívó csökkenés mellett zárt. Egyes értékek iránt érdeklődés mutatkozott, így például a közlekedési papirok piacán néhány részvényt erős kereslet mellett vásároltak Zárlatkor a hangulat javult, a forgalom élénkült, az irányzat tartott. Kosztpénzben ma nem volt üzlet.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 56. Hazai bank 179. Agrárbank 45. Magyar Hitel 560. Jelz. bank 98. Leszámit. 78. Olasz bank 21. Osztrák Hitel 196. Lloyd bank 11. W. Bank V. 140. Amerikai 7 és egynegyed. Bosnyák agrár 57. Földhitel 325. Hermes 44. Horv. szl. jelz. bank 58. Ingatlanbank 230. Cseh bank 26. Forgalmi bank 38 és fél. Keresk. Hitel 28. M. német bank 29. Közp. jelz. 6. Városi bank 7800. Mercur 13 és egy-negyed. Nemz. bank és tak. 36. Keresk. bank 1170. Alt. 13 és fél. Belv. tak. 27. Lipótvárosi 8 és fél. Egy. Bpest f. v. 150. Kőb. tak. 13 és fél. M. alt. tak. 146. Mektár 210. Pesti H. Első 3740. Első M. bizt. 9000. Fonciere 2200. Back malom 58. Borsod miskolci 115. Concordia 28. Békéscsabai 75. I. Bepsti gőzmalom 125. Törökszentmiklósi 29 és fél. Giziella 55. Hung. gőzmal. 100. Király 28. Viktória 222. Transzdanubia 55. Aszfalt és kőolaj 36. Bauxit 300. Beocsini 975. Borsodi szén 125. Lőrinci 65. Cement 77. Szászvári 355. Kőb. 465. Drasche 210. Magnesit 1325. Magy. aszfalt 69. M. alt. köszén 3260. Kerámiai 86. Móri szén 32. Nagybányai 140. Sajókondói 12. Salgó 490. Lilaki 180. Urikányi 1015. Csepeltégla 20. Atheneum 144. Franklin 90. Globus 34. Kunossy 9. Pallas 120. Révai 60. Rígler 76. Stephaneum 7 és fél. Főváros 8 és fél. Úiságúzem 11. Vodianer 7. Bródi vagon 115. Koburg 73. Csáky 18 és fél. Gazdagp. 180. Fabian 7. Fegyver 1240. Fémker. 27. Frankl 120. Ganz Danub 3180. Ganz vill. 1420. Gép és vasut 45. Hoffher 165. Kaszab 45. Kissling 14. Kühne 15. Láng 125. Lipták 14 és háromnegyed. Mag. 30. Magy. acél 250. M. belga 130. Lampa 155. Mérleg 27. Motor 33. Olom 22. Chaudoir 137. Vegyipar 30. Vagon 68. Rex Lloyd 7 és fél. Rima 123. Roessemann 85. Rothmüller 13. Schlick 70. Schuller 40. Teudloff 90. Unitas 44. Vulkán 90. Wörner 31. Corvinger 7. Mechanikai 15. Alt. fa 4 és háromnegyed. Cserző 30 és fél. Dunaharaszti 39. Fúriner 12 és egy-negyed. Guttmann 350. Hazai fa 138. Honifa 8. Kőrösbányai 32. Kronberger 16 és fél. Lignum 69. Hittella 24. M. amerikai 13. Erdő 4 és háromnegyed. M. Lloyd 60. Malomsok 7 és háromnegyed. Nemzeti fa 535. Lichtig 54. Ofa 535. Rézbányai 200. Szlavonia 96. Nasic 2175. Vikt. butor 6. Zabolai 110. Erdőbirt. 32. Adria 1575. Vikt. butor 6. Zabolai 110. Erdőbirt. 32. Adria 1575. Atlantika 37. Levante 235. Metter 305. Bur 35. Miskolci 36. Közúti 45. Városi 60. Déli 60. Nova 155. Allamvasut 545. Trust 97. Déleukor 450. Horv. cukor 1070. Cukoripair 2700. Georgia 457. Mezőhegy. 230. Stummer 2725. Ocean 33. Zinner 14 és háromnegyed. Szalámi 110. Püspöki 25. Villányi pezsgő 50. Tekai bor 50. Halker 22. Lzso 575. Juszt izzó 5 és fél. Vasm. vill. 61. Alt. gaz. 15. O. légszesz 650. Auer 330. Phöbus 38. Olainpar 72. Mar. petr. 100. Főv. sör 31. Király sör 78. Kőb. colg. sör 575. Pannonia sör 16. Tem. sör 150. Baróti szesz 37. Heglevich 24. Részvény-sör 252. Tem. szesz 190. Gschwindt 102. Kransz 50. Rovai szálló 190. Schwartz 55. Egisz 34. Ligetzsarat. 31. Lukacs fürdő 10. Jut. 155. M. kender 70. Sz. kender 420. Unio textil 8. Gyanjmosó 51. Szövő és kötő 26. W. textil 7 és fél. Goldberger 157. Karton 98. Pamutipar 270. Jaguar 33. Spódium 157. Flóra 95. Hung. mütr. 138. Szikra 48. Vander 29 és fél. Chinoin 13. Danica 8. Keletmu-

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyenruha szabóságja
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyetemi ruházati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb sz. Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Apró hirdetések.

rányi 36. Klein és fia 6 és fél. Klotild 70. Torok 24. Labor 18. Pharmacia 22. Dorogi 31. Dunántuli 43. Gummi 368. Interrexim 24. Telefon 155. Unio színház 88. Szolnoki 7. Jagyva 23 és fél. Bardi 12. Király autó 4. Vas. forgalmi 220. Bóni 74. Brassói 318. Corvinfilm 16. Papirpar 50. Hangvairar 26. Ostermélő 245. Györi bőr 17. Betüöntőde 130. Fabank 5. Turul Budapest 15.

Zürichi zárlat: Berlin 131 és fél. Hollandia 21162 és fél. Newyork 563 és háromnegyed. London 2446 és fél. Páris 3050. Milánó 2443 és fél. Brüsszel 2645. Prága 1665. Budapest 65. Belgrad 672 és fél. Bukarest 250. Varsó 109 és fél. Bécs 7937. Szófia 410.

Terménytözsde zárlat: A mai terménytözsden az irányzat változatlan. — egyedül a tengeri drágult 5000 koronával. Forgalom csekély.

Hivatalos árak: Tengeri 275—80. korona 215—20. a többi változatlan.

Ferencvárosi sertesvásár: Nyíltvásári maradvány 676. érkezett 847. eladott 300. Jarak könnyű 23—25000. nehéz 23500—25000. Zártvásári maradvány 218. érkezett 96. eladott 20. Jarak a fentiek.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 307000 pénz angol font 372500—83500. leva 615—45. dollár 86200—86300. francia frank 4630—780. lira 3720—830. osztrák korona 21230—12440. dán korona 14500—970. lei 370—95. szokol 2435—610. svájci frank 15200—670. dinár 1015—55. norvég korona 11590—990. svéd korona 22900—23600. hollandi forint 32180—33180. Brüsszel 4060—150. belga frank 4030—4150. Amsterdam 32480—33180. Bukarest 380—95. Kopenhága 14560—970. Krisztiania 11740—990. London 375500—83500. Milánó 3750—610. 830. Páris 4660—780. Prága 2555—610. Stockholm 23100—600. Zürich 15350—670. Bécs 12180—12440. Szófia 630—45. Belgrad 1030—1055. Newyork 86500—88300. Takarékkorona 128.

Sport.

Felhívás. Felkérem a DMTK összes játékosait úgy az első csapat, mint az ifjúsági csapatbelieket, hogy igen fontos ügyben folyó hó 21-én, szombaton este 7 órakor a Kansz Otthon helyiségében okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Vecsev ügyvezető alelnök.

Nyílttér.

Női kosztümöt, férfi öltönyt készítek heti és havi részletfizetés mellett. A mai naptól úgy női, mint férfi szöveteket méterenként is árusít heti és havi részletfizetés mellett.

Tegdes János
Debrecen Péterfia-u. 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki héraldola, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Nagy gondot okoz ma mindenkinek, ha szükségleteiket be kell szerezni. De mindenki segíthet magán, ha az Ingóságközvetítőhöz fordul, ahol szép és jó árúkat kap mindenkinél utánvossabb áron. Lgyanacsak beküldheti az Ingóságközvetítőhöz eladás végett felesleges tárgyait is. Elfogadjuk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiárusítására, ugyancsak alkalmi áron való beszerzésére. Állandó áru felvétel és állandó eladás d. e. 9—1-ig, d. u. 3—6-ig. Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatja.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: komplett keményfa hálókat, ebédloket, gyönyörű szalonarniturákat (előszobákba, rendelőbe, irodákba is alkalmas.) csaknem egész új centrálbobin sülyeszthető varrógépeket, fényképező gépeket, kerti és szoba, virágkosarakat, tenniszraketteket, rakett-tartókat, csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, ököket, gyermekágyakat, női paplancokat, terítőket, függönyöket, szalontükröt márványos szekrényvel, futószőnyegeket, gyönyörű ablaktöket spaletákkal, próbababákat, antik, kakukos é nfalli órákat, szabóasztalokat, yndofnit, fogasokat, régi konvekte, képeket, szobrokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: debreceni és hortobágyi emléktárgyakat nyergeket, gyermekkocsikat, vitrineket, térszekrényeket, kerti butorokat, kerti locsolókat, inóasztalokat, konvyszekrényeket, szőnyegeket, székeket, hencserket, hálókat, ebédloket, uriszobákat, butorokat és mindenféle ingóságot.

Iparosok, iparművészek figyelmébe! Kész tárgyait eladás végett hozzák be az Ingóságközvetítőhöz.

Füredi Richard Kálmán-szobrai a Kálmán ház és a Kálmáneum iavára itt kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt forduljon az Ingóságközvetítőbe.

Mindenki ide figyeljen,
elmult a szezon,
árainkat leszállítottuk

15%-al.

Jó tartós férfi vászongöltöny 340,000 K

Gyapju szövetöltöny 620,000 K

Fiu mosó öltöny 120,000 K

Mosó férfi nadrág 98,000 K

Zsakat nadrág 160,000 K

Tavaszi férfi felöltő 420,000 K

Gyapju férfi öltönyök az O. R. A. B. által kibocsájtva 525,000 T. K.

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak bevásárlási forrása

Ajánlat.

Ha jól akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gyárában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168.

Háziaszonyok figyelmebe. Ha finom zamatu, teljes erősségű ecetet akar vásárolni, okvetlen keresse fel a Debreceni Ecetgyár r.-t. kicsinybeni elárúsító helyét. — Simonffy-utca 4. (Halpiac) 548

Gyerekkosciok, ülő, fekvő 150.000 koronáért kaphatók, kocsiautókat elfogadok Varga u. 29. lakatomhely. 1027

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delezgyutók, feszítőket, legkomplicáltabb műszereket, gépeket, gyárt, ívit, vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, villamospák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69

Megnyit a Modern kölesönkönyvtár, ahol a legmodernebb szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvek a legkittünőbb magyar és külföldi íróktól a legkiterjedtebb választékban kaphatók. — könyvesere tetszés szerint. Minden újonnan megjelent könyv a megjelenéstől számított 3 napon belül kapható. — Tagsági díj havi 15.000 korona. Piac-u. 58. III. lépcső. I. em. iobbra. 1361

Négy millió korona kölcsön kapható, kézilálogra. Cim a kiadóhivatalban. 1332

Két szobás lakást cserélek hasonlóval, d. u. 2-től, Tekei-u. 3. 1321

Házvezetőnek ajánlunk 37 éves, jó lelkű, intelligens nő, magános urhoz. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 1315

Társulnék olyan nővel aki egy szoba és konyhát biztosítani, iparendélyivel és sok kuncsaffal rendelkezem. ajánlatot varroda jelére, a kiadóba kérek. 1313

Kiadó csinosan butorokat utcai szoba, egynek. Arany János-utca 36. 1322

Szoba, konyha speiz butorral átadó. Cim kiadóban. 1314

A központban, szoba és konyháért magas lakbért fizetek. Ajánlatot a kiadóba „Megvezetés” jelelre kérek. 1314

Butorozott szoba agy nemű nélkül kiadó. Hajnal utca 27. 46

Szoba, konyha speiz butorral átadó. Cim kiadóban. 1314

A központban, szoba és konyháért magas lakbért fizetek. Ajánlatot a kiadóba „Megvezetés” jelelre kérek. 1314

Butorozott szoba agy nemű nélkül kiadó. Hajnal utca 27. 46

Szoba, konyha speiz butorral átadó. Cim kiadóban. 1314

A központban, szoba és konyháért magas lakbért fizetek. Ajánlatot a kiadóba „Megvezetés” jelelre kérek. 1314

Butorozott szoba agy nemű nélkül kiadó. Hajnal utca 27. 46

Szoba, konyha speiz butorral átadó. Cim kiadóban. 1314

A központban, szoba és konyháért magas lakbért fizetek. Ajánlatot a kiadóba „Megvezetés” jelelre kérek. 1314

Butorozott szoba agy nemű nélkül kiadó. Hajnal utca 27. 46

Szoba, konyha speiz butorral átadó. Cim kiadóban. 1314

A központban, szoba és konyháért magas lakbért fizetek. Ajánlatot a kiadóba „Megvezetés” jelelre kérek. 1314

Köztestviselőknek

2 főzöliszt 4800 K
6 kenyérliszt 4200 K
Középkenyér 3600 K

Korona gőzkenyérgyár lerakotában

Blook Betlen-utca 23. sz. alatt kapható

Egy eszmadia részvény eladó. Csapókert, Kisfaludi-utca 14. 1316

Női ruha varrodamba ügyes kézi leányokat, fizető és fizetéssel tanuló leányokat felveszek. — Gergelyné, Arany János-utca 36. 1342

Tanuló leány fizetéssel felvétetik, Hornstein cipőfelsőszekészítő, Bethlen 9. 1344

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat magas áron veszünk. Stassik és Blattner, Csapó-utca 12. sz. 1343

Egy fodrászsegéd, kiegészítőnek felvétetik. Nyil utca 73. sz. Szabó Kálmánnal. 1346

Könyvelésben, levelezésben s más irodai teendőkben jártas férfi munkaerő elhelyezkedést keres. Cim a kiadóban. 1348

Kommenciós kocsi — nagyobb családdal azonnal felvétetik. Virkedvü Mihály 26. 1337

Kifutó vagy fiatal boltiszoja felvétetik Gárdos és horovitz könyvkereskedés, ref. püspöki palota. 1362

Tanulót keresek. Vadasz fűszerkereskedő. Eötvös-u. 11. 1212

Ügyes minden embert keresek azonnali be lépésre. Margit-park, — vendéglő. 1330

Tanuló leányokat, — gyakorlatni akarókat felvesz Weress Margit varrodája, Kölesey-utca 3. 1235

Gyakorlott varró leány azonnal felvétetik. Hajó 10. 1325

Tanulók fizetéssel felvétetnek a fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. Piac-utca 41. 900

Pincér és szakács tanulók felvétetik az Angol királynőben. 1215

„Szikrába” ügyes kezdő varóleányt keresünk azonnalra. Piac-u. 77. 1222

Fehérnemű varróknak felvétetnek. Fehérnemű vállalat, Széchenyi-utca 30. 1231

Tanuló leányok azonnali fizetéssel és kézi leányok felvétetnek Múvirágyvár, Rákóczi utca 6. szám. 841

Tanuló legalább 2 középiskolai végzettségű felvétetik Félvezőházy János fűszerüzletében. Piac u. 65. 1265

Két szoba butor elhelyezésére alkalmas száraz pincehelyiség sürgősen kerestetik. Cim a kiadóban. 1286

Tanulót keresek. Vadasz fűszerkereskedő. Eötvös-u. 11. 1212

Géplakatos tanulók felvétetnek Arany János 37. Ehrenreich Sámuel-nél. 965

Veszek butorokat, divánokat madracokat, — szőrt, afrikot, mindenkor. Széchenyi-utca 8. 130

Eladás.

Nád eladó, ugyanott kerékvártó felvétetik Jókai u. 1. 916

Sport kocsi, fehér ülőfekvő, teljesen jó karban 120.000 koronáért eladó. Sim a kiadóban. 142

Eladó fehérháló, hencser, schöberágy, iróasztal, gadrobszekrény, férfi garnitur, több butorok. Széchenyi-utca 8. 129

Eladó 1 szivattyus kut kitűnő jó, egy Wertheim szekrény, egy Kühne répnavágó. Tanuló felvétetik Vértessy János gépnehelye Miklós u. 53. Telefon 1042. 1183

Többféle butor darabok olcsón eladók sürgősen. Cim a kiadóban. 127

Ház eladó nagy telekkel beköltözésre, Gerébi telepen. Király Ferenc-utca 7. szám. Gazdálkodónak kiválóan alkalmas. A K. Tóth-utcai Vargakerti 3. számú is eladó, nagy telekkel. — azonnali beköltözésre a délutáni órákban lehet megnézni. Patak. Csapó 19. 835

Eladó vas és fa ágyak, szekrény, nagyon jó karban, azonnal eladó. Eötvös-u. 4. 1355

Istálló 2 lóra, kocsiszinnel azonnal kiadó. Ugyanott egy inga óra eladó. Széchenyi-utca 52. 1338

Szentbernégyesi kunya, him 6 hónapos eladó. Széchenyi-utca 52. 1339

Motorkerékpár, 2 lóerős eladó. Keszler, — Széchenyi-utca. 1340

Öndódon 7 hold szántóföld fele eladó. — dr. Varga Kálmán ügyvéd, Széchenyi-utca 15. 1331

Keményfa háló, krendene, sodrony, férfiruha eladó. Bethlen 27. 1329

Motorkerékpár 1 lóerős eladó. Molnár testvérek. 1341

Egy varrógép, egy — permetező gép, egy sodronyos vasgép és egy lóra való szerszám eladó. Cim: Tekei-u. 44. sz. 1328

3 drb. prima kövér sertés és 2 drb. koca fiával eladó. Tekei-u. 84. 1249

Homokkerti Hegyi Mikálynőben. 26. számú ház eladó. 1319

Eladó jó karban tartott Karikaházi varrógép, Csapókert, Zrínyi-u. 19. 1318

Villamos megállónál, beköltözéssel, kertészettel, terméssel, egészséges családi házat. Továbbá háromszázötven öles rozs vetéssel olcsón eladom. Honvéd-temető-utca 27. 1312

Eladó Nádudvaron egy múlt évben termésköböl épült modern sarokház, piac-tér legszebb, forgalmas helyén. Mindenféle üzletnek lakásnak alkalmas. Több szobával és sok melléképülettel 70 évig adómentes. Cim a kiadóban. 1317

Kishögő eladó, elutazás miatt utánvoss áron. Árpád-tér 45. 1351

6-os cséplőgép, teljesen jó karban eladó. — Megtekinthető az Egyetemi építkezés területén. 1353

Eladó egy nagy térszekrény, Csapó-utca 98. szám alatt, a hentes üzletben. 1347

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények: Bórisz Dávidházy Kálmán könyvtárosa művek Dávidházy Kálmán és dobogya r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDZSÉL meggézés mellett.